

# 这声“老战友”，他苦等了27年

## 在齐鲁壹点情报站发寻人信息4小时后，记者帮丁良国圆了梦

本报记者 刘潇

“战友们都聚齐了，就差小东了。”27年前，丁良国、辛学东等30名山东人是同属于一个连队的战友，复员后，由于通讯不便利，战友之间便失去了联系。后来，丁良国主动发起“寻找老战友”的活动，不久后，他就把大部分战友都聚集到了一起，可是唯独差辛学东一个人。近日，丁良国在不经意间将寻人信息发到了齐鲁晚报客户端齐鲁壹点的情报站，通过记者的努力，仅仅四个小时的时间，丁良国便联系上了老战友辛学东。

### 做梦都能梦到一起当兵的日子

1986年底，丁良国、辛学东参军入伍，共同在河南某坦克工兵连服役，和他们两人在一个连的还有28名山东籍老乡，入伍之后，丁良国成为工兵连

的一名宣传骨干，而辛学东则成为了其中一个班的班长。1990年初，三年多的部队服役期结束，30名山东籍战友全部返回老家工作，但由于当时通讯不便利，此后数年，战友之间没有任何联系。几年前，丁良国主动发起了“寻找老战友”的活动，他说，“我做梦都能梦到一起当兵的日子，现在年纪大了，老战友们更让我念念不忘。”

由于这些老战友一大部分是泰安宁阳人，不足半年的时间，丁良国就将大多数的人聚到了一起，可是唯独缺辛学东一个人。“我们27年没联系了，每年战友们都会聚会，总是少小东一个人，我想不管多久，一定要找到他。”丁良国对记者说。

“只知道他是德州人，其他的信息不知道，寻找难度大，其间尝试过多种方法未果。”2016年农历新年来临，眼看着战友聚会的日子又快到了，可是丁

良国还是没有找到老战友辛学东，他的心里更加着急了。

### “这次聚会没赶上，过几天一定去”

2月4日下午，丁良国在浏览齐鲁壹点热点新闻时，意外发现齐鲁壹点的情报站可以发布寻人线索，随后，他便尝试着将寻找老战友的消息发布上去。14时31分，丁良国将“寻找战友”的消息成功发布，消息内容为：“德州站的朋友帮忙找一找战友辛学东，1987年五十四军坦克工兵连的，宁阳籍战友丁良国同28位战友共同寻找他。”18时30分左右，齐鲁晚报德州站在德州公安的帮助下，顺利找到了辛学东这个人，可是由于存在重名现象，经过反复甄别，最终才确定了平原县的辛学东，正是丁良国苦苦要找的老战友。

18时48分，齐鲁晚报齐鲁

壹点记者在确定辛学东的身份后，将其联系方式发送给了丁良国，两位战友在时隔27年后，终于通上了电话。“就是他，就是他，四个小时就找到了，谢谢你们……”丁良国兴奋地告诉记者，他刚跟辛学东通完电话，这就是他多年苦苦寻找的战友。

2月5日晚，他们在济阳县举行了“老战友聚会”。遗憾的是，由于辛学东临时有事，并未准时赴约参加，“我这次没来得及赶过去，听说我们的老连长都去赴约了，不过过几天，处理完家里的事我一定要去看看战友们。”在电话里，记者听到了辛学东哽咽的声音，“这些年，我一直在找战友们，其间多次打听，没有任何消息。”辛学东说，当时他们这个连一共30人，都是山东籍老乡，只有他自己是德州人，“我如今都50岁了，谢谢你们让我圆了‘战友梦’。”



车祸患儿遇上“护士妈”

日前，本报报道了济宁市第一人民医院护士郭海花用母乳给七个月大的车祸患儿哺乳的感人故事，引起了社会各界的广泛关注，网友们纷纷为这名美丽的护士妈妈点赞。现在，好几天过去了，小梓轩病情康复得怎样，奶粉喝得是否习惯，一直是郭海花牵挂的心事。7日一大早，她就跑到超市买了酸奶、玩具还有婴儿用品，趁着休班，就和科室同事约好，一起来到小梓轩的老家泗水星村镇看望他。



扫码看视频



看到孩子精神头比较足，郭海花（右一）心里就踏实了。

# “护士妈”来了，他拽着衣领不撒手

## 生活中的郭海花是个热心肠，工作总是抢着做

文/片 本报记者 李倩 康宇  
苏红印 通讯员 徐廷蕊

### 被奶味儿吸引 小梓轩认出“妈”

梓轩家所在的济宁市泗水县星村镇距离城区得有两个半小时的车程，本就晕车严重的郭海花特地准备了晕车药。“说实话，得有三年了，我从来没有去过超过骑电动车能到的距离，坐车就晕。”郭海花说。汽车颠簸了两个多小时，才到了小梓轩家所在的村里。一下车，郭海花的腿都软了，扶着车站了好一会儿才缓过神来。

“梓轩快看，‘妈妈’来看你了。”刚进大门，梓轩奶奶就抱着孩子迎了出来。因为当天气温比较低，郭海花紧跑了两步，拉着奶奶和孩子进了屋。“天气冷，别感冒了。”郭海花说。

“真是感谢你，如果不是你，我们真不知道怎么办才好了，等孩子长大了，我们一定让他学医，让他也去救人。”小梓轩的奶奶对郭海花说。也许是好久没见面，小梓轩有点认生了。郭海花伸手要抱他的时候，小梓轩扭头直往奶奶怀里钻。“孩子还是太小，隔几天就不认人，郭护士一脱了护士服，就更认不出来了。”奶奶说道。

“不认识我了吗？看看这是什么……”郭海花拿起玩具，逗着小梓轩玩。或许是郭海花带进来的寒气散了，或许是被她身上的“奶味儿”吸引，不一会儿，小梓轩就认出了喂过自己的“妈妈”，扑腾着小手，要郭海花抱。

### 小梓轩已经 能喝一些奶粉

“还是老样子，抱在怀里柔柔的，软软的，眼神精神多了，

好像认出我了，滴溜溜地转。”抱着小梓轩，郭海花乐得合不拢嘴，梓轩家人说，毕竟是喂过孩子母乳，孩子闻着味儿就认出了郭海花。

因为梓轩爸爸、妈妈还没有出院，即使出院了，妈妈由于用药，也不能再用母乳喂养了。所以七个月大的小梓轩面临着被迫断奶。但有了郭海花母乳喂养的过渡，现在的小梓轩已经能喝一些奶粉，和着稀稀的米糊勉强地吃些东西。

“因为车祸受了惊吓，再加上头部受伤，虽然好转了，但是孩子半夜还是哭闹得厉害。”说起孩子的情况，奶奶的眉头一直紧锁着，在露出的脖子上，都是小梓轩嘬的红色印子。“孩子断奶最忌的就是‘急刹车’，要慢慢地添加辅食，然后减母乳，强行断奶哭闹，孩子肯定会产生心理恐惧和不安，都会通过吸吮来获得安慰。”郭海花说。

因为临近中午，孩子已经隐隐犯困了，郭海花也要回医院准备上夜班，本打算偷偷地走，但一离开郭海花的怀抱，小梓轩就清醒了，小手紧紧抓着郭海花的衣领不松手，连安抚奶嘴都掉在了地上。看着可怜的小梓轩，郭海花不落忍，眼眶也泛红了。

### “偷偷”做好事 家人看了新闻才知道

“其实挺普通的一件事，没想到大家这么关注，挺不好意思的。”因为做好事给受伤患儿喂奶出了名的郭海花，说起这件事时有点腼腆。“不只是我，科室里的护士们也都从家里带来了各种奶粉，有位住院的大姐也是哺乳期，她也帮忙喂奶了。”说起给这个婴儿喂奶，郭海花觉得再平常不过了，她说自己是一位母亲，看到跟自己孩子差不多大的

孩子嗷嗷待哺，而且孩子的妈妈还在重症病房里急救，她给孩子喂奶算不了什么。

“我丈夫是从同事那里得知了这件事，为了鼓励我做好事，还要请我吃饭。”郭海花说，因为怕家人担心，这件事就没有告诉他们，直到新闻见报了，才知道有这么一回事。说起丈夫的理解与鼓励，郭海花特别高兴。

“她就是心善，见到别人有困难，都会忍不住搭把手，科室经常收到写给她的表扬信。”济宁市第一人民医院神经外科肿瘤病区护士长郝秀珍说，郭海花人缘非常好，在科室工作7年，工作都是抢着做。郭海花暖心的行为获得患者家属及社会的好评，为济宁护理行业赢得了良好声誉。为表彰爱心，弘扬行业正能量，济宁市护理学会决定授予济宁市第一人民医院护士郭海花“最具爱心护士”称号。